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Előzmények és a folyamat alakulás 
 
 A Körös Quartet Kft azzal a kéréssel fordult Békés Város Önkormányzatához, 
hogy a 0109/30 hrsz-ú területen homokbányát szeretne létesíteni. Az Önkormányzat 
elfogadva a kérést, a 166/2022. (VI. 30.) határozatában döntött arról, hogy elindítja a 
hatályos településrendezési tervének módosítását annak érdekében, hogy az adott 
területen a homokbánya kialakítható legyen. 
 A Képviselő-testület a 9/2023. (I. 26.) számú határozatában a 0109/30 hrsz-ú 
területet kiemelt fejlesztési területté nyilvánította annak érdekében, hogy a módosítás 
egyeztetése egyszerűbben, a tárgyalásos eljárás szabályai szerint legyen lefolytatható. 
Az Önkormányzat a 2/2005. (I. 11.) Korm. rendeletben előírtaknak megfelelően 
megkereste az illetékes államigazgatási szerveket annak érdekében, hogy szükségesnek 
tartják-e az előzetes környezeti vizsgálat elkészítését. A nyilatkozatok alapján látható, 
hogy erre a területre nem szükséges a környezeti vizsgálat elkészítése. 
 
 
Tervezési terület 
 
 A tervezési terület határvonala, amelyen belül a változtatással érintett terület 
megtalálható: 

a 0109/21 hrsz-ú út, a 0111 hrsz-ú út, a 0114 hrsz-ú út és a 0105 hrsz-ú út által 

határolt terület. 

 

 
Jelenlegi állapot 
 
 A tervezési terület a város Borosgyán nevű határrészében helyezkedik el. A 
tervezési terület mellett, attól keletre találhatók a Borosgyán I., II., és III., ma már 
rekultivált bányatavak, melyeket horgásztóként hasznosítanak. A tervezési terület déli 
részén, úttal „csatlakozva” a rekultivált tavakhoz művelés alatt álló homokbánya 
található. A homokbánya beépítésre nem szánt különleges terület területfelhasználásba 
és K-11 jelű övezetbe van besorolva. 
 A tervezési terület legnagyobb része általános mezőgazdasági 
területfelhasználásba tartozik és Má-1 jelű övezetbe, mint a közigazgatási terület 
mezőgazdasági területének többsége. Ugyanakkor az övezetre vonatkozó előírásokat a 
vonatkozó rendelet szövegéből hatályon kívül helyezték, valószínűleg tévedésből. A 
mezőgazdasági területeket É-D irányban egy út vágja ketté, ami levezet a 
homokbányáig. Ennek övezeti jele Köu-7, ami mezőgazdasági utat jelent. A terület 
keleti szélén végigfutó út is Köu-7 övezeti jelű egészen a homokbányáig, innen viszont 
a további szakasza Köu-6, ami mezőgazdasági gyűjtőút. Ugyanakkor ez a szakasz a 
tervezési terület teljes hosszában csaknem azonos paraméterekkel rendelkezik, azaz az 
útpálya elhelyezésére szolgáló sáv csaknem 12,0 m széles és ezen kívül teljes hosszban 
végigfut mellette vízelvezető árokterület is. Ez az út a rekultivált területek között 
átvezetve közvetlenül a Békést Békéscsabával összekötő 470-es II. rendű főútra vezet 
ki. 
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 A területet keletről határoló út mellett a tervezési terület mezőgazdasági 
területfelhasználású szakaszán véderdősáv van kijelölve. Ez az erdősáv csak a terven 
szerepel, a valóságban nem létezik. Az erdő övezeti jele Ev. Ugyanakkor a bányaterület 
mellett is található erdő, ez gazdasági erdőterület Eg övezeti jellel. 
 
 
Tervezett kialakítás 
 
 A jelenlegi módosítás kizárólag a 0109/30 hrsz-ú területre terjed ki, amely 
képviselő-testületi döntés alapján kiemelt fejlesztési terület. Az általános 
mezőgazdasági területből és az út melletti véderdősávból beépítésre nem szánt 
különleges terület területfelhasználás lesz, ami a szabályozási tervben K-11 övezeti 
jelölést kap, ami homokbánya. 
 Mivel a tervezési területen más módosítást nem tervezünk, ezért a terület többi 
részére a jelenlegi állapotnál leírtak maradnak érvényben. Ebből a tervezési területet 
keletről határoló útról leírtak lényegesek, hiszen a közlekedési terület jelenlegi 
paraméterei mellett lehet biztosítani a szállítást a bányából, azonosan a most működő 
bányáéval. 
 
 
Örökségvédelem 
 
 A város örökségvédelmi hatástanulmánya tíz évnél régebbi, így jogszabályi 
előírások szerint vizsgálni kell ezt a témakört is. 
 A tervezési területen ill. azzal határosan nincs olyan építmény, épület, amely 
országos védettséget élvezne. Nincs olyan sem, amely helyi védett lenne, de akár csak 
arra javasolható lenne. 
 A területen nem található védett természeti érték sem. 
 A tervezési területet régészeti lelőhely érinti. Ez érinti a ténylegesen változással 
érintett területet is. Erről külön munkarész készült. 
 
 
Biológiai aktivitásérték 
 
 A tervezett módosítással beépítésre nem szánt terület jön létre, így a biológiai 
aktivitásérték változásával nem kell számolni. 
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Területi megfelelés 
 
A BmTrT övezeteinek való megfelelés 
A BMTrT mezőgazdasági térség övezete: 10523,52ha 

 
A hatályos településrendezési terv megfeleltetése a mezőgazdasági térség övezetének: 
A BMTrT mg-i térségén belül, a település hatályos rendezési tervében az ebbe az 
övezetbe sorolható területfelhasználások területe 91220,12ha, a BMTrT mg-i térségének 
86,68%-a. 
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A módosított településrendezési terv megfeleltetése a mezőgazdasági térség övezetének: 
A módosítás során a mezőgazdasági területfelhasználás mérete 3,8 ha-ral csökken 
9118,38 ha-ra, így a megfelelés arány 86,64%-ra változik. 

 
 

Az előzőek alapján megállapítható, hogy a módosítás után is meghaladja a 85%-
ot a mezőgazdasági területfelhasználás a település közigazgatási területén belül. 
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Képviselő-testületi döntések       1. melléklet
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Országos Területrendezési Terv (MaTrT)      2. melléklet 
Az Ország Szerkezeti Terve 
 

  
 
             tervezési terület 
 

 
 A tervezési terület mezőgazdasági térség ill. települési térség a szerkezeti terv 
szerint. A mezőgazdasági térségben kijelölhető beépítésre nem szánt különleges 
bányaterület. 
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Világörökségi várományos területek által érintett övezetek           2/a. melléklet 
 

 
 
 A város közigazgatási területét azért érinti az övezet, mert a helyi lakosság 
életmódját bemutató tájház van a Durkó utcában, amely a XIX. század második felében 
épült és eredeti formájában állították helyre. 
 
 
 
A város közigazgatási területét érintik a következő övezetek, de a tervezési területet 
nem: 
 
 
Erdők övezete                2/b. melléklet 
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Ökológiai hálózat magterületének, ökológiai folyosójának,           2/c. melléklet 
pufferterületének övezetei 
 

 
 
 
 
 
 
 
Kiváló termőhelyi adottságú szántó             2/d. melléklet 
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Jó termőhelyi adottságú szántók övezete              2/e. melléklet 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
Erdőtelepítésre javasolt területek övezete             2/f. melléklet 
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Nagyvízi meder övezete               2/g. melléklet 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Vízminőség-védelmi terület övezete             2/h. melléklet 
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Tájképvédelmi terület övezete               2/i. melléklet 
 

 
 
 
 
 
A további országos övezetek nem érintik a város közigazgatási területét. 
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Békés Megye területrendezési terve                       3. melléklet 
Békés megye szerkezeti terve 
 

 

 
 A tervezési terület mezőgazdasági térségbe és a déli részén – a művelés alatt levő 
bánya területén – sajátos területfelhasználású térségbe tartozik. A tervezett különleges 
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bányaterület a mezőgazdasági térségbe esik, azon belül ez a területfelhasználás 
kijelölhető. 
 
 
Tanyás területek övezete                3/a. melléklet 
 

 
 
 Az övezet érinti a tervezési területe, a déli részen található egy tanya, ami 
továbbra is megmarad. 
 
 
Gazdaságfejlesztési és innovációs övezete            3/b. melléklet 
 

 
 
 Az övezet területén elvártakkal a bányaterület kijelölése nem ellentétes. 
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Kiemelt turisztikai terület övezete              3/c. melléklet 
 

 
 
 A homokbánya nyitása nem turisztikai fejlesztés, de nem olyan területre esik, 
ahol jellemző a turizmus. Ugyanakkor rekultiváció után a hasznosítása lehet turisztikai 
jellegű is (horgászat). 
 
 
 
 
Világörökség várományos területek által érintett övezetek          3/d. melléklet 
 

  
 
 Lásd a 2/a. mellékletnél leírtakat. 
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Ásványi nyersanyagvagyon övezete              3/e. melléklet 
 

  
 
 A homok ásványi nyersanyag, így kiaknázása igazodik az övezethez. 
 
 
 
 
 
 
Rendszeresen belvízjárta terület övezete              3/f. melléklet 
 

  
 
 A belvíz nem akadálya a felszíni bányanyitásnak, a művelés alatt álló ill. a 
rekultivált bányák is az övezet területén találhatók. 
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Együtt tervezésre javasolt területek övezete            3/g. melléklet 
 

  
 
 A jelenleg tervezett változtatás nem olyan, amely kapcsán az együtt tervezés 
lehetősége/igénye felmerül. 
 
 
 
 
A további övezetk érintik a város közigazgatási területét, de a tervezési területet nem. 
 
 
 
Nagyvízi meder övezete               3/h. melléklet 
 

  



 Tér és Terület Kft 
Békés, településrendezési terv módosítása 

Alátámasztó munkarész 
 

 

 23 
  

 
Vízminőség-védelmi terület övezete              3/i. melléklet 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ökológiai hálózat folyosójának övezete              3/j. melléklet 
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Tájépvédelmi terület övezet              3/k. melléklet 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
Kiváló termőhelyi adottságú szántó              3/l. melléklet 
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Jó termőhelyi adottságú szántó             3/m. melléklet 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
Erdők övezete                3/n. melléklet 
 

  
 
 
A további megyei övezetek nem érintik a város közigazgatási területét. 


